
ATA DA QUADRAGÉSIMA SEGUNDA REUNIÃO ORDINÁRIA DA PRIMEIRA SESSÃO 

LEGISLATIVA DA TERCEIRA LEGISLATURA, REALIZADA NO DIA 12 DE DEZEMBRO DE 

2001. 

 

Aos doze dias do mês de dezembro do ano de dois mil e um, às dezenove horas e trinta minutos, 

reuniu-se ordinariamente o Poder Legislativo, em sua Sede, sob a Presidência do vereador Paulo 

Antônio Medtler, estando ainda presentes os seguintes edis: Ricardo Trierweiler, Jaime Leandro 

Heilmann, Airton José Weber, Luiz José Spaniol, Dário José Kuhn, Adelar Henrique Schmitt, José 

Lauri Brill e Angelino Ferreira Neckel. O Presidente declarou aberta a Reunião, e solicitou, de 

imediato, ao Secretário da Câmara, servidor Cesar Alberto Karling, a procedência da leitura da Ata da 

reunião ordinária anterior. Procedida a leitura, colocou-a em discussão, sendo que ninguém se 

manifestou. Passando-se à votação da mesma, foi aprovada com sete votos favoráveis e uma 

abstenção. Absteve-se de votar o vereador Jaime Leandro Heilmann, por não ter participado da reunião 

anterior. Em continuidade, passou-se a leitura da CORRESPONDÊNCIA RECEBIDA, onde 

constavam: Dos Deputados Frederico Antunes e Adolfo Brito, Presidente e Vice-Presidente, 

respectivamente, da Comissão de Agricultura, Pecuária e Coperativismo, o Of.Circ.Nº383/2001-

CAPC/SED, encaminhando exemplar da publicação sobre Milho. Das Câmaras de Vereadores de 

Harmonia e Sapiranga, cartões de Natal. Do Presidente da União dos Vereadores do Brasil, Waldemar 

Lemes, convite e programa  do 15º Congresso Brasileiro de Vereadores a realizar-se nos dias 10(dez) a 

14(quatorze) de  março de 2002(dois mil e dois), na cidade de Joinville, em Santa Catarina. Da 

FACCAT(Faculdades de Taquara), programa do Seminário de Discussão Sobre o Desenvolvimento da 

Região, a realizar-se às 19h30min(dezenove horas e trinta minutos) do dia 13(treze) de dezembro de 

2001, no auditório do Campus da FACCAT. Do Poder Executivo Municipal, o ofício: 

Of.Cam.N°086.Gab/2001(ofício Câmara número zero oitenta e seis ponto gabinete barra dois mil e 

um) encaminhando a relação dos pacientes atendidos no Hospital São José de Ivoti, referente ao mês 

de novembro, do ano em curso. Do Secretário Municipal da Educação, Cultura e Desporto, Marcelo 

Augusto Fröhlich, o Of.N°109/SMECD/2001(ofício número cento e nove barra dois mil e um) 

solicitando o espaço da Câmara de Vereadores no dia 20(vinte) do presente mês, para realização de 

assembléia com entidades, clubes e associações, visando a definição do Calendário de Eventos para 

2002. Do vereador Jaime Leandro Heilmann, o Of.nº006/JLH/2001(ofício número zero zero seis barra 

dois mil e um), solicitando que após ouvido o plenário, fosse enviado o ofício de Nº005/2001(número 

zero zero cinco barra dois mil e um), anexo, ao Diretor do DAER, em Porto Alegre. Do vereador Dário 

J. Kuhn, o Of.nº029/DJK/2001(ofício número zero vinte e nove barra dois mil e um) solicitando que 

após ouvido o Plenário, fossem enviadas ao Poder Executivo Municipal, as Indicações de 

Nº027/2001(número zero vinte e sete barra dois mil e um) e  Nº028/2001(número zero vinte e oito 

barra dois mil e um), que seguiam em anexo. Em continuidade passou-se às EXPOSICÕES 



PESSOAIS. Expôs o Presidente da Mesa Diretora, que nenhum edil havia se inscrito para usar da 

palavra neste espaço, e portanto passaria-se de imediato, à apreciação das proposições apresentadas. 

Pediu ao Secretário da Câmara, servidor Cesar A. Karling, que procedesse a leitura das proposições 

apresentadas na medida em que fossem apreciadas. Iniciando o Secretário da Câmara, pela leitura do 

Ofício de Nº005/2001(número zero zero cinco barra dois mil e um) apresentado pelo vereador Jaime 

L. Heilmann, dirigido ao Diretor do DAER, Hideraldo Luiz Caron Por meio deste manifestou 

agradecimento pela restauração de local na VRS815, onde a pista havia cedido, neste Município, 

atendendo a Indicação Nº003/2001(número zero zero três barra dois mil e um) de 20(vinte) de junho 

de 2001(dois mil e um). Colocado em discussão, ninguém se manifestou. Passando-se à votação do 

encaminhamento, foi o mesmo aprovado por unanimidade. Após procedeu o Secretário da Câmara, a 

leitura da Indicação de Nº027/2001(número zero vinte e sete barra dois mil e um) apresentada pelo 

vereador Dário J. Kuhn, dirigida ao Poder Executivo Municipal. Por meio desta, indicou a execução de 

melhorias,  ensaibramento,  na  Rua  Lobo  da  Costa.  Colocada  em  discussão  a  Indicação,  ninguém   

se Manifestou. Passando-se à votação do encaminhamento, foi o mesmo aprovado por unanimidade. 

Em continuidade, procedeu o Secretário da Câmara, a leitura da Indicação de Nº028/2001(número zero 

vinte e oito barra dois mil e um) também apresentada pelo vereador Dário J. Kuhn, dirigido ao Poder 

Executivo Municipal. Nesta indicou a instalação de placas de sinalização próximo a entrada da Estrada 

dos Fazendeiros, junto a Rua Presidente Lucena, que a identificassem. Colocada em discussão, 

ninguém se manifestou. Passando-se à votação do encaminhamento da Indicação, foi o mesmo 

aprovado por unanimidade. Dando continuidade, como não havia projeto na ORDEM DO DIA, 

passou-se para o período do GRANDE EXPEDIENTE. Sendo que estava inscrito o vereador Jaime 

L. Heilmann.  Considerando o mesmo, concedeu-lhe o Presidente da Mesas Diretora, a palavra. 

Fazendo uso dessa, cumprimentou o Presidente da Mesa Diretora, demais vereadores, Senhora 

Prefeita, Secretário da Educação, jornalista do Jornal O Diário e demais munícipes. Expôs no instante 

o vereador Jaime L. Heilmann, que em primeiro lugar desejava cumprimentar o Senhor Presidente, que 

tão bem havia representado a Mesa. Também disse, que desejava cumprimentar a Senhora Prefeita 

Lori, que tão bem havia representado o Município. Expôs que era uma data especial, pois que tinha a 

certeza de que entraria para a história como tendo sido a primeira mulher que havia assumido o 

Executivo do Município. Destacando que era uma honra tendo-a assistindo a Sessão. Também, na 

oportunidade, expôs, que seria importante, que quando fosse realizada uma reunião em respeito 

público, como a que havia acontecido anteriormente, que os vereadores e a população em geral, se 

fizessem mais presentes. Disse que, posteriormente, quando se quisesse criticar algo, seria mais fácil, 

mas que seria necessário participar um pouco mais dessas reuniões. Destacou que havia sido publicado 

em jornal o convite para a reunião e que a mesma havia sido de interesse público. Expôs que estiveram 

presentes somente 8(oito) a 10(dez) pessoas. Disse que quando ia-se para o meio popular, criticava-se, 

mas que seria necessário participar mais dessas reuniões. Por último, considerando que seria a última 



reunião da qual participaria nesse ano, aproveitou para desejar um feliz Natal e Ano Novo aos edis e 

munícipes. E desejou que no próximo ano, os vereadores, continuassem  trabalhando juntos, o que 

julgava ser o principal. Destacou, que se criticasse se necessário fosse, pois a oposição fazia 

movimentar o Município, e se não houvesse oposição não haveria crescimento. Ainda comentou que 

achava necessário os edis continuarem a se entender numa boa, fazendo o melhor pelo Município. 

Concluída a manifestação do vereador Jaime L. Heilmann, aproveitou o instante, o Presidente da Mesa 

Diretora, para convidar os vereadores para participarem de reunião do Consepro, que se realizaria logo 

mais, às 20h30min(vinte horas e trinta minutos), junto a sala localizada na área da Comunidade 

Católica da Sede. Também aproveitou a oportunidade, o Presidente da Mesa Diretora, vereador Paulo 

A. Medtler, para manifestar agradecimento ao Prefeito e Vice-Prefeito, por terem se licenciado, 

oportunizando à Presidente da Câmara, vereadora Lori Magdalena Messer, ser Prefeita por três dias, e 

com isso permitindo que assumisse a Presidência da Câmara, ao menos uma vez no ano de 2001(dois 

mil e um). E, como mais nada houvesse para ser deliberado, agradeceu ao jornalista do Jornal O 

Diário, Prefeita Lori M. Messer, Secretária da Saúde Maria Beatris Weber Enzweiler e demais 

munícipes presentes, por terem prestigiado a Reunião e declarou-a encerrada, convocando a seguinte, 

em caráter ordinário, para o dia 19(dezenove) de dezembro, do corrente ano, no mesmo horário e local. 

E, para constar, Cesar Alberto Karling, Secretário da Câmara, elaborou a presente Ata, a qual após lida 

e aprovada será subscrita pelo Secretário e Presidente da Mesa Diretora. 

 

 

_________________________________________       ______________________________________ 

                             SECRETÁRIO                                                               PRESIDENTE 

 


